

# 河南建成防范信息诈骗系统

## 严打通信诈骗

新华社郑州4月9日电（记者李文哲）记者从河南省通信管理局获悉，河南省防范打击通信信息诈骗不良信用电话用户管理系统日前上线运行，将有效防范打击非法贩卡、倒卡等黑色产业链，从源头打击治理通信信息诈骗活动。

该系统主要具有以下功能：通

过采集省、市公安部门办理的涉嫌通信信息诈骗的案件相关数据，形成全省通信信息诈骗电话用户不良信用库。对通信信息诈骗不良信用电话用户实行分级动态管理，管理系统嵌入至省各基础电信企业业务支撑系统，实现不良信用三级管理，数据实时更新、共享联动。实现在

线核验，用户在全省各基础电信企业营业网点办理新入网业务时，须通过管理系统核验不良信用记录情况，对纳入不良信用记录的人员，在生效期内不予办理相关新入网业务。

据介绍，去年11月，河南省通信管理局启动省防范打击通信信息

诈骗不良信用电话用户管理系统建设，今年3月完成系统建设任务，4月初正式上线运行。河南省通信管理局相关负责人表示，系统的投用将进一步完善河南省电话用户信用体系建设，纵深推进防范打击通信信息诈骗工作，切实保护人民群众合法权益。



### 浙江湖州：“扫黑除恶”进村宣传

4月9日，东林派出所民警在泉心村向群众发放“扫黑除恶”宣传资料。

近日，浙江省湖州市吴兴区东林镇的网格员们联合东林派出所开展“扫黑除恶”宣讲会。网格员们以群众喜闻乐见的快板、歌谣、漫画等形式走村入户宣讲，加强乡村群众对扫黑除恶专项斗争的认知与理解，推动扫黑除恶专项斗争深入开展。

新华社记者 徐昱 摄

### 全国“扫黄打非”办开展网上低俗信息专项整治

新华社北京4月9日电（记者史竞男）全国“扫黄打非”办公室9日通报，为严厉打击传播低俗信息行为，营造风清气正的网络文化环境，将在全国范围内开展网上低俗信息专项整治，着力解决群众反映强烈的突出问题。

据介绍，此次专项整治于今年4月启动，将持续开展8个月，综合运用行政管理、行业规范、道德约束等多种手段，重点清理网络传播淫秽色情和夹杂淫秽色情信息内容；以“性”为卖点，不适合传播的内容；宣扬违背正确婚恋观和家庭伦理道德的内容；网络恶搞、调侃等迎合低级趣味的内容；宣扬暴力、血腥、恐怖、残酷的内容等。

全国“扫黄打非”办要求各地“扫黄打非”办充分发挥指导、督办作用，组织协调网信、工信、公安、文化和旅游、市场监管、广播电视台等“扫黄打非”部门，重点排查网络文学、直播、短视频、网络游戏、微博、微信等平台，清理网络文学作品存量，对内容格调低俗的要及时下架下线，对价值导向出现偏差、含有法律法规禁止内容的予以查处；严厉打击利用低俗猎奇内容等手段吸引流量的直播；督

促网络接入服务提供者、应用商店不得为无资质的网络直播平台提供接入、分发服务；坚决清理恶趣味、传播错误价值观念的短视频；严肃查处以打“擦边球”为噱头、通过低俗手段营销的网络游戏；严厉打击利用微信公众号、微博、贴吧、论坛等渠道引流低俗内容行为；大力整治登载低俗弹窗广告的网站和传播低俗弹窗广告的广告联盟。

全国“扫黄打非”办负责人表示，此次专项整治坚持网上网下统筹管理，统一标准、统一尺度。网络企业要认真开展自查自纠，于专项整治开始30日内对存量内容进行全面清查，彻底清理存量低俗信息，严格审核增量信息。行政管理部门对低俗内容坚决予以下架下线；对自查自纠不到位的进行约谈，明确提出整改要求；对拒不整改的坚决予以罚款、停业整顿直至关停；对多次出现问题的企业、个人在处罚的同时纳入相关领域严重失信黑名单。同时，希望社会公众积极参与，举报相关违法违规行为，举报电话12390，也可通过中国扫黄打非网在线举报，一经核实，依相关规定予以奖励。

## 教育部部署2019年重点高校招收农村和贫困地区学生工作

新华社北京4月9日电（记者施雨岑）教育部9日发布关于做好2019年重点高校招收农村和贫困地区学生工作的通知，明确继续实施国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划，要求各地各校严格确定报考条件，加强资格联合审核，规范招生录取管理。

通知特别提出，国家专项计划实施区域的贫困县脱贫后2019年仍可继续享受国家专项计划政策。有关省（自治区、直辖市）要严格执行国家

专项计划确定的实施区域，不得擅自扩大范围。

通知指出，将从严查处违规行为。对伪造、变造、篡改、假冒户籍学籍等虚假个人信息和提供虚假申请材料的考生，均应当认定为在国家教育考试中作弊，取消专项计划报名和录取资格，同时由有关省级招生考试机构或教育行政部门取消其当年高考报名、考试和录取资格，并视情节轻重给予暂停参加各类国家教育考试1至3年的处理。

## 周口师范学院学生获“未来金话筒”大赛一等奖

□记者 朱东一

本报讯 近日，记者从周口师范学院了解到，由江苏广电总台主办的第六届“未来金话筒”大赛大学组全国总决赛在南京落下帷幕，周口师范学院新闻与传媒学院播音与主持艺术专业学生宋慧敏从近万名选手中脱颖而出，与来自中国传媒大学、浙江传媒学院、上海戏剧学

院等知名院校的优秀选手同场竞技，喜获一等奖。该校教师李雪获优秀指导教师奖，新闻与传媒学院获优秀组织奖。

据了解，“未来金话筒”大赛是致力于发掘、培养新一代播音员主持人、融媒体及应用型主持人的全国性专业平台，本届比赛吸引了全国30个赛区、400余所高校、10000多名选手报名。



### 河北张家口降春雪

这是4月9日拍摄的张家口鸡鸣山景区雪景。当日，受较强冷空气影响，河北张家口迎来降雪。新华社发